



 SHAPE  \* MERGEFORMAT 
[image: image1]
عناصر المحاضرة :
·  مقدمة 
·  تكلفة الاختيار 
·  منحنى امكانيات الانتاج 
·  النمو الاقتصادي 
·  التدفق الدائري للانتاج و الدخل
·  دور القطاع الحكومي 
·  حالة السلع والخدمات العامة 
·  حالة التأثيرات الخارجية
·  حالة الاحتكار الطبيعي 
الإختيار :

تكلفة الاختيار ..

1.  التكلفة الحقيقية لاختياراحد البدائل ...
· مثلاً .. هي مقدار ما يضحي به من البديل الاخر .
· في سبيل الحصول على البديل الاول .
2.  تقاس تكلفة الفرص البديلة لأحد الموارد بالعائد الذي يمكن الحصول علية من استغلال المورد المتاح في افضل الاستخدامات البديلة .
قاعدة الاختيار ..

يجب التوسع في نشاط معين فقط اذا كانت المنافع الحدية المتوقعة اكبر من التكاليف الحدية المتوقعة , و التوقف عن التوسع في أي نشاط متى ما تعادلت المنفعة الحدية مع التكلفة الحدية .

منحنى امكانيات الإنتاج :
يعتبر منحنى امكانيات الانتاج او حدود امكانيات الانتاج الممكن من ابسط و اهم النماذج الاقتصادية التي يستخدمها الاقتصاديون لتبسيط شرح و تفهم الكيفية التي تتم بها المفاضلة والاختيار بين بدائل الانتاج المتنافسة على الموارد المحدودة في الاقتصاد .

الفروض الاساسية لنموذج منحنى امكانيات الانتاج ..

· الاقتصاد ينتج سلعتين فقط , الغذاء والكساء .
· الاقتصاد يملك عدد ثابت من العمال وهو المورد الوحيد الازم للانتاج , توازن الاقتصاد عند مستوى اقل من التوظف الكامل في حالة الكساد .
· المستوى التقني الثابت لا يتغير أي ليس هناك أي تطور تقني .
· مورد العمل يستخدم استخداماً كاملاً وكفؤ في الانتاج .
و الشكل (1-2) يصور امكانيات الانتاج في هذا الاقتصاد بيانياً بقياس الانتاج من الغذاء على المحور الافقي و الانتاج من الكساء على المحور الرأسي ..
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االشكل (1-2) منحنى امكانيات الانتاج يوضح مستويات الانتاج الممكن والكفؤ مثل C و الانتاج الممكن وغير الكفؤ مثل D ومستوى الانتاج غير الممكن مثل النقطة E .
شرح المنحنى :
1. AF تمثل اقصى انتاج ممكن من الاكل .
2. BC تمثل اقصى انتاج ممكن من الملابس .
3. C تشير الى انتاج ممكن و تتحقق معه الكفاءة في الانتاج .
الدليل على تحقق الكفاءة في الانتاج ان المجتمع في هذة الحالة غير قادر على اعادة تخصيص مورد العمل ليحصل على انتاج اكبر من احد السلعتين الا اذا تم ذلك على حساب خفض انتاج السلعة الاخرى .

4. D تشير الى توليفة انتاجية ممكنة من السلعتين لا تحقق الكفاءة في الانتاج عند هذة النقطة .

عاطلة من مورد العمل او انها مستغلة بالكامل ولكن بطريقة غير كفؤ, هناك وحدات .

5. E تشير الى المستويات من الانتاج لا يمكن لهذا الاقتصاد تحقيقها النقطة نظراً للفرضيات .
سبب تحدب منحنى امكانيات الانتاج هو اختلاف المهارات الانتاجية للعمال .
و الجدول ( 1-2) يوضح مفهوم تكلفة الفرص البديلة استناداً الى بيانات افتراضية عن الخيارات المتاحة لانتاج توليفات مختلفة من السلع الاستهلاكية والسلع الانتاجية .
الاستهلاكية والانتاجية بالمليون وحدة

	الخيارات
	وحدات من السلع الاستهلاكية
	وحدات من السلع الانتاجية
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النمو الاقتصادي :
ان استمرار النمو الاقتصادي امر مرهون بإمكانية تحقيق كل من :

· تنمية الموارد بإستصلاح الأراضي او تنمية الموارد النفطية و تنمية كل من رأس المال البشري و رأس المال  المادي .
· التقدم التقني , ويتم بالاستثمار في البحوث و التطوير بهدف استخدام تقنيات احدث في الانتاج .
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ويظهر الشكل (2-2) النمو الاقتصادي بيانياً بانتقال منحنى امكانيات الانتاج الى الخارج .

الشكل (2-2) ينتقل منحنى امكانيات الانتاج الى الخارج 
في حالة النمو الاقتصادي الذي ينتج عن زيادة رصيد 
الاقتصاد من الموارد خاصة الرأسمالية او بالنقدم التقني ,
التدفق الداثري للإنتاج و الدخل :
يعتمد مستوى الأداء الاقتصادي لبلد معين على تدفق الدخل والانتاج بين القطاعات الرئيسية الأربعة ولأجل التبسيط نبدأ بإقتصاد افتراضي من قطاعين , قطاع منتجين و قطاع مستهلكين يتم التبادل بينمها عن طريق اسواق عوامل الانتاج و اسواق السلع و الخدمات . بإفتراض عدم الادخار , وتمثل عملية المبادلة هذة القاعدة الأساسية لتدفق الدخل في الاقتصاد القومي , كما يتضح من الشكل (2-3) .
دور القطاع الحكومي :
يتمثل تأثير دور الحكومة في تأثير كل من الايرادات التي تحصل عليها من الضرائب و الرسوم , و الاتفاقات  التي تقوم بها في مختلف المجالات .
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الشكل (2-3) التدفق الدائري للإنتاج و الدخل , حيث يلاحظ تعادل الانفاق الكلي مع الدخل الكلي او عوائد عوامل الانتاج ( الافتراض عدم الادخار ) مع قيمة الناتج المحلي الاجمالي ممثلة بإيرادات قطاع المنتجين .
حالة السلع و الخدمات العامة :

السلع العامة هي تلك التي تستهلك جماعياً ومتى ما انتجت تصبح متاحه للجميع بدون مقابل ولا يمكن حرمان احد من استهلاكها .

حالة التأثيرات الخارجية :

هي الحالات التي يترتب على النشاط الانتاجي او الاستهلاكي فيها آثار خارجية نافعة كما في حالة التعليم وما يترتب علية من فوائد للمجتمع , او آثار خارجية ضارة كما في حالة المصنع الذي يتسبب في التلوث البيئي .

حالة الاحتكار الطبيعي :

وهي حالة انفراد منشأة كبيرة واحدة بالسوق و غياب المنافسين نتيجة لتمتع هذة المنشأة بخاصية تناقص تكلفة انتاج الوحدة باستمرار مع التوسع في الانتاج .

المحاضرة الثانية














المشكلة الإقتصادية ..


The Economic Problem
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